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1880’lerde  Taylor’ın  öncülük ettiği, işçi düzeyinde üretim 
sorunlarına eğilen teknik ya da ekonomik verimliliği arttırmaya 
yönelik mikro nitelikli bir yaklaşım olan ........................................, 
sonradan bir akım durumuna dönüşmüştür.
Yukarıdaki boşluğa hangisi gelmelidir?
A) Bilimsel Yönetim.                            B) Mikro Yönetim
C) Sezgisel Yönetim                              D) Motivasyon Yönetimi
E) Planlı Yönetim

Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri Taylor felsefesini oluştu-
ran ilkelerdendir?

   I.Yönetim uygulamasında, bilimsel yöntemlerin kullanılması ve 
geliştirilmesi (yani işi yaparken en iyi yolu bulmak)

II. İşçileri işe alırken belirtilen işe en uygun kişiyi seçmeye yaraya-
cak bilimsel yaklaşımların kullanılması

III. İşçilere bilimsel öğretim, eğitim ve kendini geliştirme olanağı 
sağlanılması
IV. Yönetim ile işçilerin görevlerinin ayrılması ve bu iki grup 
arasında arkadaşça ilişki ve iş birliğinin teşvik edilmesi

A) I ve II        B) I , II , III         C)  II ve IV        D) III ve IV      E) Hepsi.

Yönetimde .................................... denildiğinde, yönetim olaylarını ve 
bu olayların gerçekleştiği birimleri, birbirleriyle ilişkili bir biçimde 
ele alan yaklaşım anlaşılmaktadır. Bu yaklaşımı kullanmanın 
nedeni, gerek klasik gerekse neo klasik yaklaşımların 
benimsemiş oldukları örgütün çevreyle ilişkide bulunmayan kapalı 
sistem anlayışından ve klasik kuramın kapalılığı ile katılığından 
kurtulmaktır.

Yukarıdaki boşluğa hangisi gelmelidir?

A) Modern Yaklaşım                     B) Post Klasik yaklaşım
C) Post Modern Yaklaşım           D) Sistem Yaklaşımı.
E) Örgüt Yaklaşımı

................................................, ilkeleri esas alan klasik ve neo klasik 
yaklaşımlardan farklıdır. Örgüt yapısını, çeşitli içsel ve dışsal koşul-
lar arasındaki ilişkilere görebiçim alan bir yapı olarak görmektedir. 
Bu yaklaşıma göre her zaman her yerde geçerli en iyi bir örgüt yapı-
sından söz edilemez ve örgütlerle ilgili her şey şartlara bağlıdır.

Yukarıdaki boşluğa hangisi gelmelidir?

A) Statik Yaklaşım                  B) Durumsallık yaklaşımı.
C) Modern Yaklaşım              D) Yönetim Yaklaşımı
E) Neo Klasik Yaklaşım

İşletme sahip ya da sahiplerinden sağlanan finansmana 
hangi isim  verilir?

A) Öz kaynaklar finansmanı.
B) Patron Finansmanı
C) Hibe
D) Destek
E) Kısa vadeli finansman

    I. Belirli bir ücret karşılığında yapılır.
  II. Reklam verenden tüketiciye (hedef kitleye) doğru akan bir 
       iletiler bütünüdür.
III. Bir kitle iletişimidir.
IV.  Reklamı yapan kişi, kurum ve kuruluş bellidir.
 V.  Reklam ile tüketici bilgilendirilmeye ve ikna edilmeye çalışılır.

Yukarıdakilerden kaç tanesi, reklamın özelliklerindendir?

A) 1                B) 2                 C) 3                 D) 4                 E) 5.

İşletmeler tarafından üretilen mal ve hizmetleri satın alarak 
ihtiyaçlarını karşılayan tüketiciler, hangi dağıtım kanalı kullanı-
lırsa kullanılsın satın aldıkları bu ürünlerden kaynaklanan arıza, 
teknik hizmet ve hatalı üretimlere karşı  Tüketici Kanunu ile 
güvence altına alınmıştır. Bu kanun ile tüketiciler; üreticiler 
tarafından ayıplı mal, satış sonrası servis ve satın alınan malın 
iadesi gibi tüketiciyi koruyan maddelerle desteklenmiştir.
Bahsedilen kanun hangi yıl yürürlüğe girmiştir?

A) 1995.        B) 1982         C) 1929       D) 2000       E)1998

I .      Üreticilerin ürettikleri mal ve hizmetleri satmak
II.     Küçük üreticilerin ulaşamadıkları perakendecilere, 
          söz konusu işletmeler adına ulaşmak
III.    Üretici işletmelerin satma, depolama ve benzeri işlevlerini 
          gerçekleştirmeleri nedeniyle söz konusu işletmelerin 
          giderlerinin düşmesini sağlamak

Yukarıdakilerden hangisi ya da hangileri, toptancıların üretici 
işletmelere sağladıkları hizmetler arasındadır?

A) Yalnız I         B) Yalnız II          C) Yalnız III
D) I ve II            E) I , II ve III.

Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri toptancıların perakendeci 
işletmelere sağladıkları hizmetlerdendir?
I.       Perakendeciler, kredili olarak ürünlerini toptancılardan 
alabilirler
II.     Perakendeciler kısa sürede ürünlerine kavuşabilirler
III.   Perakendecilerin bir veya birden fazla üretici işletmeye 
ulaşması maliyet ve zaman açısından zor olduğundan; birçok 
üretici işletmenin ürünlerini satın almalarını sağlarlar

A) Yalnız I         B) Yalnız II          C) Yalnız III
D) I ve II            E) I , II ve III.

Japonlar rekabet üstünlüğü sağlamak için işletmeciliğe yeni yakla-
şımlar getirmiştir. Bu yeni yaklaşımlarından biri de anında tedarik 
yöntemi sistemidir. Sistem 1970’li yıllarda Japonya’da bir otomobil 
fabrikasında başmühendis olarak çalışan Taiichi Ohno tarafından 
geliştirerek uygulamaya konmuştur. Bu sisteme sıfır stoklu üretim 
veya stoksuz üretim sistemi de denmektedir.

Yukarıda bahsedilen stok kontrol yönteminin kısa adı nedir?

A) AST       B) SST          C) JIT.           D) TDI        E) TFF
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Aşağıdakilerden hangisi işletmelerin gelir arttırıcı çabalarından 
değildir? 
A) En son teknoloji ile üretim yapmak
B) Üretimi rakiplerine göre kısa sürede gerçekleştirmek
C) Ham madde ve diğer girdilerde pazar üstünlüğüne sahip olmak
D) Üretim şekillerinde tutucu davranmak.
E) Ucuz enerji kaynaklarına sahip olmak

Aşağıdakilerden hangisi ojistik sektöründe depo hizmetinin 
alınması veya sunulmasında dikkat edilecek belli başlı noktalar 
arasında değildir?
A)  Doğru yer
B)  Fırsat bulunca fiyatları yukarı çekmek.
C)  Doğru raf sistemleri ve istif makineleri
D) Doğru operasyon şekli
E)  Doğru sayıda ve nitelikte eleman

Temelleri 12. yüzyılda Kırşehir’de atılmış, daha sonra tüm 
Anadolu’ya yayılmış, izleri bugüne kadar süregelmiş kültürel, 
sosyal ve ekonomik bir oluşumdur. Mistik bir yol, bir tarikat 
olmaktan ziyade sosyal ve ekonomik yönden işleyen siyasal, 
askerî ve kültürel yönleri de bulunan bir dünya düzenidir. Sosyal 
hayat kadar ekonomik hayatı da yönlendiren günümüzde hâlâ 
geçerliliğini koruyan bir sistemdir.

Yukarıda bahsedilen sistemin adı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Ahilik .                 B) Yeniçeri                  C) Timar
D) Kast                      E) Mevlevilik

Aşağıdakilerden kaç tanesi Ahilik felsefesinin başlıca amaçları
arasındadır?
I.    Orta Asya’daki Türk kentlerinden gelen çok sayıdaki sanatkâra 
kolayca iş bulmak
II.   Sanatkârlardaki sanat ahlakını yerleştirmek
III. Türk halkını ekonomik yönden bağımsız hâle getirmek
IV.  İhtiyaç sahibi olanlara her alanda yardım etmek
V.   Ülkeye yapılacak saldırılarda ordunun yanında yer almak

A) 5.                 B) 4                     C) 3                  D) 2                   E) 1

Osmanlı Döneminde 18.yüzyıla kadar esnaf ve sanatkârlık, altın 
çağını yaşamıştır. Ahilik gelenekleri ve daha sonra kurulan lonca 
teşkilatları bu sınıfı gerek nicelik ve gerekse nitelik yönünden 
geliştirmiştir. Bu gelişmeye devlet de katkı sağlamış, “....................” 
denilen memurlar vasıtasıyla ticaret yollarının bakım 
ve güvenliğini temin etmiştir.

Yukarıdaki boşluğa hangisi gelmelidir?

A) Bekçi                        B) Muhasebeci             C) Kazasker
D) Derbentçi .             E) Tulumbacı

Bir işletmede verimliliğin maksimum düzeye çıkarmak, sıfır hataya 
yaklaşmak ve % 100 müşteri memnuniyetini sağlamak için 
benimsenmesi gereken ve şirket içi tam katılımın sağlandığı bir 
yönetim anlayışıdır.
Bu yönetim anlayışının adı nedir?

A) Komple Yönetim            B) Toplam Kalite Yönetimi.
C) Modern Yönetim            D) Post Modern Yönetim
E) Hiçbiri

Aşağıdakilerden hangisi ya da hangileri İşletmelerin kullandıkları 
bazı kalite kontrol yöntemlerindendir?
I.       Yüzde yüz kalite kontrolü
II.     Örnekleme yoluyla kalite kontrolü
III.   Üretim sürecinde kalite kontrolü

A) Yalnız I               B) Yalnız II            C) Yalnız III
D)  I ve III                E) I , II ve III.

Doğru adayın seçilmemesi ve adayın doğru işletme ile doğru iş 
tercihi yapmamasının nedenlerinden birincisi, adaydan kaynak-
lanan ve diğeri ise görüşmeciden kaynaklanan nedenler olarak 
ikiye ayrılır.
Aşağıdakilerden hangisi adaydan kaynaklanan nedenlerden 
değildir?
A) Adayın mesleki olgunluk düzeyinin düşük olması
B) Adayın sözel yeteneğinin düşük olması
C) Adayın işe çok ihtiyacının olmaması.
D) Adayın “kendilik değerinin” düşük olması
E) Öyleymiş gibi davranma

İstihdam sağlamak üzere kayıtlı personel bilgilerini veri merke-
zinde saklayarak ihtiyaç duyulması hâlinde personel alımları yapan 
bir kurumdur. 
Bu kurum aşağıdakilerden hangisidir?

A) TMSF       B) İŞKUR.        C) SGK        D) BDDK       E) EPDK

Aşağıdakilerden hangisi insan kaynakları yaklaşımının ilkeleri
arasında sayılamaz?

A) Çalışanlar doğru bir şekilde yönetilir ve geliştirilirse, verimleri 
artacak ve işletmede uzun vadeli kazanımlar sağlayacaklardır
B) Çalışanların hem ekonomik, hem sosyal hem de psikolojik 
ihtiyaçlarını karşılayabilecek kurallar, programlar ve uygulamalar 
geliştirilmelidir
C) Yöneticilerin egoları ,çalışanlar üzerinden tatmin edilebilir.
D) Çalışanların mevcut becerilerini en yüksek seviyede kullanabi-
lecekleri ve kendilerini eğitebilecek-leri bir çalışma ortamı oluş-
turulması gereklidir
E) İnsan kaynakları programları uygulanırken hem örgütün 
hem de çalışanların hedefleri göz önünde bulundurulmalıdır
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Aşağıdakilerden hangisi İŞKUR un görevlerinden biri değildir?

A) Ulusal istihdam politikasının oluşturulmasına ve istihdamın ko-
runmasına, geliştirilmesine ve işsizliğin önlenmesi faaliyetlerine 
yardımcı olmak
B) İşverenleri korumak.
C) İş gücü piyasası verilerini, yerel ve ulusal tabanda derlemek, 
analiz etmek, yorumlamak ve yayımlamak
D) İş gücü Piyasası Bilgi Danışma Kurulunu oluşturmak, kurul ça-
lışmalarını koordine  etmek, iş gücü arz ve talebinin belirlenmesine 
yönelik iş gücü ihtiyaç analizlerini yapmak, yaptırmak
E) İş ve meslek analizleri yapmak, yaptırmak, iş ve meslek danış-
manlığı hizmetleri vermek, verdirmek, iş gücünün istihdam 
edilebilirliğini arttırmaya yönelik iş gücü yetiştirme, mesleki 
eğitim ve iş gücü uyum programları geliştirmek ve uygulamak, 
istihdamdaki iş gücüne eğitim seminerleri düzenlemek

Aşağıdakilerden hangisi işletmenin fonksiyonlarından değildir?
A) Planlama
B) Örgütleme
C) Finansman.
D) Eş güdüm
E) Kontrol

Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisi klasik yöntem teorilerini temsil 
etmez?
A) Sistem yaklaşımı
B) Durumsallık yaklaşımı
C) Yönetim süreci yaklaşımı
D) İnsan ilişkileri yaklaşımı
E) Neo klasik yaklaşım.

Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisi modern yönetim teorilerini 
temsil etmektedir?
A) Sistem yaklaşımı
B) İnsan ilişkileri yaklaşımı
C) Bürokrasi yaklaşımı
D) Yönetim süreci yaklaşımı
E) Bilimsel yönetim süreci yaklaşımı.

Aşağıdaki yaklaşımlardan hangisi neo klasik yönetim teorilerini 
temsil etmektedir?
A) Bilimsel yönetim süreci yaklaşımı
B) İnsan ilişkileri yaklaşımı.
C) Durumsallık yaklaşımı
D) Sistem yaklaşımı
E) Bürokrasi yaklaşımı

Aşağıdakilerden hangisi kişilerin ve örgütlerin amaçlarına uygun 
şekilde değişimi sağlamak üzere; ürünlerin, hizmetlerin ve düşün-
celerin yaratılmasını, fiyatlandırılmasını, dağıtımını ve satış 
çabalarını planlama ve uygulama sürecini ifade eden kavramdır?
A) Pazar
B) Pazarlama.
C) Tutunma
D) Fiyatlandırma
E) Reklam

Belirlenen fonların, kişi ya da kişilerin ihtiyaç duydukları alanlara 
aktarılarak yönetilmesi işlemine ne ad verilir?
A) Finans
B) Finansman
C) Kredi
D) Finansal yönetim.
E) Yabancı kaynak

Aşağıdaki finans kaynaklarının hangisinden öz finansman 
sağlanmaz?
A) Kârlar
B) Dağıtılmayan kârlar
C) Yedek akçeler
D) Karşılıklar
E) Alacaklar.

Aşağıdaki kavramlardan hangisi pazarlamanın konusunu 
oluşturmaz?
A) Mal ve hizmetler
B) Pazarlama ağı
C) İşletmenin kaynakları.
D) Satış çabaları
E) Tüketiciler

Aşağıdakilerden hangisi üretim sisteminin temel ögesi değildir?
A) Girdi
B) İşlem
C) Çıktı
D) Dış çevre.
E) Geri bildirim



NOT Başarılar..  : Son sorunun doğru cevabı 5 puan ve sınav süresi 40 dakikadır.   

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

11.

12.

13.

Aşağıdakilerden hangisi Japonlar tarafından geliştirilen üretim 
sistemidir?
A) Devamlı üretim sistemi
B)  Stoklu üretim sistemi
C)  Stoksuz üretim sistemi.
D) Proje üretim sistemi
E) Akıcı üretim sistemi

Aşağıdaki kavramlardan hangisi insan kaynakları yönetiminin 
konusunu oluşturmaz?
A) İşçi
B) Müdür
C) Genel müdür
D) Yeminli mali müşavir.
E) Operatör

Aşağıdakilerden hangisi amacına göre araştırma çeşitlerinden 
değildir?
A) Temel araştırma
B) Uygulamalı araştırma
C) Kütüphane araştırmaları.
D) Deneysel araştırmalar
E) Laboratuvar ve doğal çevre araştırmaları

Aşağıdakilerden hangisi standartlaştırmanın tüketicilere sağladığı 
faydalardan biri değildir?

A)Standartlaştırma ile tüketicilerin can ve mal güvenliği korunur
B)Standartlaştırılmış mallar, karşılaştırma ve seçim kolaylığı sağlar
C)Standardizasyon hem kalite yükselmesine hem de ucuzluğa yol
 açar
D)Standartlar sipariş, alım ve satım işlemlerini kolaylaştırır
E) Alıcılara yüksek fiyatlandırma olarak yansır.

Aşağıdakilerden hangisi standartlaştırmanın amaçları arasında
değildir?

A) Üretimde ve ürünlerin değişiminde iş gücü, malzeme, güç 
kaynakları gibi  faktörlerden en yüksek düzeyde verim sağlamak
B) İyi, kaliteli, ucuz fiyatlı mal üretimini sağlayarak tüketicilerin 
menfaatlerini gözetmek
C) Firmaların haksız kazanç sağlamasına kılıf uydurmak.
D) Bütün ilgili grupların arasındaki bilgi alışverişini sağlamak ve 
anlaşmalarını kolaylaştırmak
E) Üreticiye, tüketiciye, millî ekonomiye istedikleri faydaları 
sağlamak

Nükleer santrallerde uranyum ve toryum gibi maddelerin parçalan-
masıyla elde edilen enerjinin büyük bir kısmı elektrik enerjisi 
olarak kullanılır. Nükleer santrallerden havaya zararlı gazlar 
bırakılmaz fakat oluşan nükleer atıklar yüksek oranda radyoaktif 
madde içerir. Bu sebeple radyoaktif atıkların yerin altına 
gömülmesi gerekir.
Bu atıklar yerin kaç m altına gömülmelidir?

A) 100        B) 200         C) 500          D) 800          E) 1200.   

İşletmeler ister gerçek kişi ister tüzel kişiliğe sahip ekonomik 
birimler olsunlar aynı toplumdaki fertler gibi çevrelerine karşı 
sorumluluk taşır. Çevre ve çevre sorunlarıyla ilgili düzenlemeleri 
ele alan 2872 Sayılı Çevre Kanunu hangi yılda kabul edilerek 
yürürlüğü girmiştir?

A)1980       B) 1983.       C) 1987        D) 1989       E) 1990

İşveren çalışanlara güvenli ve sağlıklı bir çalışma ortamı sağla-
mak ve bunun için iş yerinde gerekli olan iş sağlığı ve güvenliği 
önlemlerini almak zorundadır. İş sağlığı ve güvenliği önlemlerinin 
alınmadığı bir iş yerinde işçiler çalışmaya zorlanamazlar. İş yerinde 
iş sağlığı ve güvenliği bakımından işçinin sağlığını bozacak ya da 
vücut bütünlüğünü tehlikeye sokabilecek acil ve hayati bir durum 
ortaya çıktığında, işverenden gerekli önlemlerin alınmasını 
istemek ve bu önlemler alınıncaya kadar çalışmaktan kaçınmak 
işçinin hakkıdır.
İşçinin bu hakkına ne denir?

A) Protesto Hakkı                                      B) Grev Hakkı 
C) Çalışmaktan Kaçınma Hakkı.          D) Tatil Hakkı
E) Prim Hakkı

2018 Nisan ayı itibariyle ,aylık asgari ücret aşağıdakilerden 
hangisinde doğru verilmiştir?

A) 1603.         B) 1900       C) 2000     D) 2245       E) 2900

Aşağıdakilerden hangisi gelişmiş teknolojileri de kullanarak ham 
maddeleri işleyen, bunların özelliklerini ve şekillerini değiştirmek 
yoluyla yeni ürünler üreten, ürettiği ürünleri birbirine 
monte ederek yeni bir ürün meydana getiren işletmelerdir?
A) Hizmet işletmeleri
B) Konaklama işletmeleri
C) Sanayi işletmeleri.
D) Tarım işletmeleri
E) Kamu işletmeleri



1.
İnsan  ihtiyaçlarını  karşılamak  üzere bilgi,  insan, 
 teknoloji,  finansal  kaynak ve benzeri güncel 
üretim faktörlerini en etkin  ve  verimli  bir  
şekilde  kullanarak öncelikle uzun dönemde kâr, 
süreklilik ve sosyal sorumluluk amaçlarını yerine
getirmek için ekonomik mal ve hizmet üretme  
amacıyla  kurulmuş  iktisadi  birimlere
 en genel ifade ile ne denir. 

A) İşletme.  B) Tesis    C) Market   D) Otel E) Fabrika

2.
Tabiat, emek ve sermaye gibi üretim faktörlerini 
bir araya getirerek insanların ihtiyacı olan iktisadi
 kıymetlerin üretimini gerçekleştiren kişiye ne 
isim verilir?

A) Uyanık       B) Eleman        C) Müdür       
D) Memur      E) Girişimci.

3.

Türk Ticaret Kanunu’nun (TTK) 12. maddesine 
göre “Bir ticari işletmeyi, kısmen de olsa kendi 
adına işleten kimseye hangi isim verilir?

A) İşletmeci        B) Tacir.     C) Satıcı       
D) Müvekkil       E) Patron

4.
I.     Ticari işletmesi velisi tarafından işletilen 
küçükler 
II.    Ticari işletmesi vasi tarafından işletilen 
kısıtlılar 
III.  Hukuken var olmadığı hâlde, bir ticari işletme 
açmış gibi hareket edenler

Yukarıdakilerden hangileri tacir olarak kabul 
edilir?
A) Yalnız I              B) Yalnız II                    C) I ve II
D) I ve III                E) I, II, III.

5.
Aşağıdakilerden hangisi yöneticinin vasıflarından 
biri değildir?

A) Çalışma ortamının huzurunu sağlamalı
B) Konumuyla ilgili bilgi donanımına sahip olmalı
C) Personel seçiminde dürüst, güvenilir ve çalışkan 
eleman seçmeli
D) Ana dilini düzgün konuşabilmeli
E)  Karşısındaki kişi çalışanıysa ciddiye almamalı .

6.
Yöneticinin asli amacı aşağıdakilerden hangisidir?

A) Konumunu kullanarak çevre edinmek
B) Personeli üzerinde tam denetim sağlamak
C) Şirketin üretimini arttırırken maliyetlerini 
düşürerek daha fazla kâr elde etmek.
D) Üst pozisyondakilere yaranmak
E) Maaşını artırmanın yollarını aramak

7.

İnsanda yokluk duygusu uyandıran, karşılan-
dığında zevk ve mutluluk veren şeylere ne isim 
verilir? 

A) İhtiyaç.                      B) Para             C) Hedef       
D) Bugatti Veyron      E) Iphone X

8.
«İnsanların hayatlarını sürdürebilmesi için 
mutlaka karşılanması 
gereken olmazsa olmaz ihtiyaçlardır. Bunlar yeme 
içme, barınma, uyku, giyinme ve benzerleridir. «
Yukarıdaki tanım aşağıdakilerden hangisine aittir?

A) Birincil İhtiyaçlar.                    B) İkincil İhtiyaçlar
C) Olmasa da olur ihtiyaçlar     D) Asli ihtiyaçlar
E) İnsani İhtiyaçlar

9.
«Her ne kadar, daha önceleri ekonomistler 
ihtiyaçları birincil ve ikincil ihtiyaçlar olarak 
ayırsalar da ...............................................tarafından 
ileri sürülen ihtiyaçlar hiyerarşisi teorisini de 
benimsemişlerdir.»
 
Yukarıdaki boşluğa hangi bilim insanının adı 
yazılmalıdır?

A) Oliver Twist                B) Carl F. W. Gauss
C) David Hilbert             D) Abraham Maslow.
E) Kurt Gödel

10.

1. 
2. Kendini gerçekleştirme, başarma ihtiyacı
3. Ait olma ve sevgi ihtiyacı
4. Fizyolojik ihtiyaçlar
5. Güvenlik ihtiyacı

İhtiyaçlar hiyerarşisine göre, yukarıdakiler hangi 
şekilde sıralanmalıdır (öncelik sırasına göre)?

A) 4-5-1-2-3.             B) 2-4-5-1-3         C) 3-4-5-1-2
D) 2-3-4-1-5              E) 3-1-4-2-5

Saygı görme ihtiyacı

11.

12.

«Bir üretim diliminde tüketilmesi beklenen 
kaynaklarla gerçekten tüketilen kaynaklar 
arasındaki ilişkiyi ve nedenlerini ortaya koyan 
oranlara .............................. denir.»

Yukarıdaki boşluğa aşağıdakilerden hangisi 
gelmelidir?
A) Bileşik Oranlar                 B) Verim Oranları.
C) Üretim Oranları                D) Maliyet Oranları
E) Tüketim Oranları

Aşağıdakilerden hangisi başlıca üretim faktörle-
rinden değildir?
A) Doğa (tabiat)               B) Sermaye (anamal)
C) Emek (iş gücü)            D) Girişimci (müteşebbis)
E) Dükkan.

14.

15.

13.
İnsanların günlük ihtiyaçlarını doğrudan doğruya 
gideren mallar Tüketim Malları olarak adlandı-
rılır. Bu malları tüketen kişilere ne denir?
A) Tüketici        B) Son Tüketici.       C) Müşteri
D) Tacir              E) Üretici

«Çeşitli mal ve hizmetlerin insan ihtiyaçlarını 
karşılama özelliğine....................... denir.»

Yukarıdaki boşluğa yazılabilecek kelime 
hangisinde verilmiştir?

A) Fayda.            B) Verim          C) Paha
D) Nitelik           E) Nicelik

«Her türlü madde ve ürün ile usul ve hizmet 
standartlarını yapmak amacıyla kurulmuştur. 
Bu kurumun ilgili olduğu bakanlık Sanayi 
ve Ticaret Bakanlığıdır. Kurum tüzel kişiliğe sahip 
özel hukuk hükümlerine göre yönetilen bir kamu 
kurumu niteliğindedir.»
Yukarıda bahsedilen kurum hangisidir?
A) BDDK   B) EPDK   C) HSYK   D) TSE.     E) KDK

16.

17.

18.

Ülkemizdeki ISO belgeli kuruluşlarda yapılan 
araştırma sonuçlarına göre belgenin yararları 
arasında sayılamayacak madde hangisidir?

A) İşletmenin imajının güçlenmesi
B) Müşteri memnuniyeti
C) Müşteri artışı
D) Rekabet gücünün artması
E) Kalitesiz malları kolayca satabilmek.

«Avrupa Birliği’nin, teknik mevzuat uyumu 
çerçevesinde 1985 yılında benimsediği yeni 
yaklaşım politikası kapsamında hazırlanan yeni 
yaklaşım direktifleri içerisinde yer alan ürünlerle
ilgilidir. Bu işareti taşıyan ürünlerin AB ile ilgili 
direktiflerine uygun olduğunu ve gerekli bütün 
uygunluk değerlendirme faaliyetlerinden 
geçtiğini gösterir.»
Bahsedilen işaret hangisidir?

A) TSE        B) UN       C) NATO      D) CE.     E) UNICEF

Aşağıdakilerden hangisi işletmenin amaçlarından 
biri değildir?
A) Personeline yeterli ücret vermek
B) Topluma hizmet vermek
C)  Kâr elde etmek
D) İşletmenin varlığını devam ettirmek
E) Başka ülkerlerde şirketler satın almak.

NOT
süresi 40 dakikadır.   

: Son sorunun doğru cevabı 5 puan ve sınav 
Başarılar..  

19.

20.

Aşağıdakilerden hangisi işletme biliminin ilişkili 
olduğu bilimlerden biri değildir?

A) Hukuk                                B) Ekonomi
C)  Davranış Bilimleri       D) İstatistik
E) Fizik.

«İşletmeler toplumun ihtiyaçlarını karşılamak 
için ekonomik mal ve hizmet üretir. İşletmenin 
ürettiği mal ve hizmetleri satın alan toplum, 
işletmeler sayesinde ihtiyaçlarını gidermiş olur. 
İşletmelerin kuruluş ve var oluş nedenini sadece 
kâr amacıyla açıklamak mümkün değildir. Çünkü 
kâr işletmenin üreteceği mal ve hizmetleri 
tüketiciler talep ettiği sürece oluşacaktır. 
Bir işletmenin ürettiği mal ve hizmetler 
tüketiciler tarafından satın alınıp tüketilmedikçe 
işletme yeniden mal ve hizmet üretimi gerçek-
leştiremez.»
Yukarıda bahsedilen durum işletmenin 
amaçlarından hangisinien iyi açıklamaktadır?
A) Topluma Hizmet Etme.              
B) Kâr Etme       
C) Reklam Yapma
D) Varlığını Sürdürme                     
E) Devlet Teşviği Alma
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